



# ΝΙΣΥΡΙΑΚΑ ΝΕΑ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΝΙΣΥΡΙΩΝ



« Πολυβότης γάρ εις τῶν γιγάντων ὑπὸ τοῦ Διὸς βληθεὶς ἠνείχετο· Ποσειδῶν δὲ ἐπ' αὐτὸν ἀφείψεν τὴν τρίαιναν τοῦ μὲν ἤμαρτε' γέγονε γὰρ νῆσος τὸ βληθὲν Νίσυρος ».

« Νῆσος ἑπταστάδιος πῶς τὴν πείμετρον, ὕψηλὴ καὶ θεατροειδὴς συναπτομένη χῶμασι πρὸς τὴν ἠπειρον καὶ ποιούσα δίπολιν τρόπον τινὰ τὴν Κνίδον, κατ' αὐτὴν δὲ Νίσυρος πελαγία. (Στράβων) »

ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΝΙΣΥΡΙΩΝ «Ο ΓΝΩΜΑΓΟΡΑΣ»  
ΕΠΑΙΝΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

3ης Σεπτεμβρίου 25 (104 32 Αθήνα) • Ιανουάριος - Φεβρουάριος 2002 - Περ. Γ' • Φύλλο 62

## ΚΑΘΩΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΜΕ ΣΕ ΕΚΛΟΓΕΣ

Σε χρόνο δημοτικών εκλογών μπήκαμε κι ο προεκλογικός άνεμος φούσξε ήδη σ' όλη τη χώρα. Στις έδρες των δήμων άρχισαν να διαμορφώνονται οι σχηματισμοί που θα διεκδικήσουν την εξουσία, ενώ τα πολιτικά κόμματα αναζητούν τους ικανούς για να εφαρμόσουν, ως δήμαρχοι, την πολιτική τους και να προωθήσουν οι κομματικά σχέδιά τους, έστω κι αν προσπαθούν να μας πείσουν πως υποστηρίζουν ακορμάτιστα τοπική αυτοδιοίκηση. Αν όμως η κομματικοποίηση αυτή θεωρείται σκόπιμη και αναγκαία στα μεγάλα αστικά κέντρα, σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει ούτε και να συζητείται προκειμένου για μικρούς και πληθυσμιακά συρρικνωμένους δήμους όπως αυτός της Νισύρου. Αποτελεί λάθος τακτική, είναι σφάλμα μεγάλο να συγκροτηθούν οι όποιοι συνδυασμοί που θα διεκδικήσουν τον Δήμο μας, με βάση τις πολιτικές πεποιθήσεις και τις κομματικές ταμπέλες του καθενός. Τέτοιες πολυτέλειες δεν τις αντέχει το νησί μας. Αντίθετα, έχει ανάγκη τη βοήθεια και τη συνεργασία όλων, όσοι έχουν τα προσόντα και την ικανότητα για να προωθήσει λύσεις στα προβλήματά του και να τακτοποιήσει τις ανάγκες του και τις εκκρεμότητές του, τακτική που έχει ήδη αρχίσει να τηρείται. Κι από εδώ ξεκινάει και η υποχρέωση των ψηφοφόρων να ψηφίσουν με τη λογική και το νου και όχι με το συναίσθημα και το κομματικό πάθος. Να υποστηρίξουν τον ικανό, όποιος κι αν είναι και όπου κι αν ανήκει, και όχι τον κομματικό... σύντροφο. Να προτιμήσουν το συμφέρον του νησιού μας από αυτό του - όποιο - κόμματος. Όταν μάλιστα έχει πλέον διαπιστωθεί ότι, στα μικρά κυρίως μέρη, το κόμμα θυμάται το Δήμο μόνο την επομένη των εκλογών, για να παρουσιάσει αυξημένα τα ποσοστά επιτυχίας του. Κι από την Τρίτη ακολουθείται η πολιτική του «κάπου με 'δες, κάπου σε 'δα».

Για να ληφθούν όμως τέτοιες αποφάσεις, για να υποταγεί το συναίσθημα στη λογική, χρειάζεται και η διαμόρφωση κλίματος ηρεμίας και νηφαλιότητας, μακριά από φανατισμούς και ερπάθειες, μακριά από τις γνωστές προεκλογικές κόντρες, που αρκετά έχουν ως τώρα ταλαιπωρήσει το νησί μας. Η πορεία προς τα εμπρός την οποία όλοι μας ζητούμε και επιδιόκουμε για το νησί μας, απαιτεί να εγκαταλειφθούν και να ξεχαστούν κάποια αρνητικά κατάλοιπα της εποχής που μένει πίσω.

Είναι θέματα γνωστά, όσα οι εξάρσεις της προεκλογικής περιόδου δεν θάσασαν ούτε εύκολα. Το να παίρνουν όμως διαστάσεις ανεξέλεγκτες, το να διατηρούνται στην ίδια ένταση για μια ολόκληρη τετραετή δημοτική θητεία, αυτό ούτε φρόνιμο είναι, ούτε πρέπει και μόνο ζημιά κάνει, όταν μάλιστα όλα αυτά συμβαίνουν σε μια περιορισμένη κοινωνία με ισχυρούς δεσμούς φιλίας, αγάπης και αλληλεγγύης μεταξύ των μελών της.

## ΘΕΣΕΙΣ - ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ

### Όταν ο Οξός προειδοποιεί

Πολλές φορές τα Ν.Ν. έκρουσαν τον κώδωνα και επισήμαναν τον κίνδυνο κατάρρευσης που απειλεί τον Οξό, από την Τάβλα του Γιαλού μέχρι τη Βαγιά. ανατολικά και ως τους Χοχλάκους στα δυτικά, και την ανάγκη να ληφθούν μέτρα. Ευτυχώς, στο χώρο που αφορά τα κτίσματα της Μονής, ο κίνδυνος απεσοβήθη με τις πρόσφατες στερεωτικές επεμβάσεις. Με το υπόλοιπο όμως τμήμα τι γίνεται;

Οι τελευταίες κατολισθήσεις ήρθαν να επιβεβαιώσουν την ελλοχεύουσα απειλή και να δικαιώσουν, δυστυχώς, τους φόβους που δεν είναι βέβαια μόνο δικόι μας. Ευτυχώς αυτή τη φορά δεν θρηνήσαμε θύματα. Ποιός όμως μπορεί να εγγυηθεί για το μέλλον; Ποιός μπορεί να μιλήσει για ασφάλεια αυτών που κυκλοφορούν ή που κατοικούν κάτω από τον Οξό του Λαγκαδιού όταν - ο μη γένοιτο - κάποιος όγκος πάρει τον κατήφορο; Σοβαρό βέβαια το πρόβλημα και το έργο δύσκολο και πολυδάπανο. Όμως κάτι πρέπει να γίνει, έστω και ένας απλός καθαρισμός από κάθε σάπιο και αποσθρωμένο κομμάτι, ως λύση προσωρινή και βραχυπρόθεσμη και βέβαια πριν χρειαστεί να κλάψουμε για κάποια θύματα.

Η Αρχαιολογική Υπηρεσία, που έχει την αρμοδιότητα και την ευθύνη, προγραμματίζει άραγε κάποια επέμβαση;

### Και οι βροχοπτώσεις ενάντια στα Βαστάδια

Τα κατσίκια και τα βόδια, που κυκλοφορούν αμολυτά στο νησί, ενοχοποιούσαμε ως τώρα για την καταστροφή των βασταδιών στα Νισύρια χωράφια.

Ήρθαν όμως οι τελευταίες βροχοπτώσεις για να προσθέσουν και τη δική τους σφραγίδα στο καταστροφικό αυτό έργο.

Τόννοι νερού κατέβηκαν από τα βουνά προς τη θάλασσα συμπαράσποντας ξύλα, πέτρες, χώμα και ό,τι άλλο έβρισκαν στην πορεία τους. Και φυσικά, μπρος στην ορμή τους ήταν αδύνατο να αντισταθούν τα βαστάδια, πολλά από τα οποία ισοπεδώθηκαν κι άλλα έπαθαν σοβαρές ζημιές.

Σε άλλη στήλη γίνεται λόγος για την ύπαρξη κοινοτικών προγραμμάτων συντήρησης και επισκευής παρόμοιων έργων.

Μακάρι να ζητηθεί η συνδρομή των προγραμμάτων αυτών, ώστε να προληφθεί η ολοσχερής καταστροφή αυτού του έργου, που αποτελεί στολίδι του νησιού μας και που θαυμάζεται ως ανεκτίμητη παρακαταθήκη των παππούδων μας, των οποίων αποτελεί έργο μιας ολόκληρης ζωής και δείγμα της αγάπης τους προς τη μητέρα γη.

## Οι ειδικοί επιστήμονες μας ενημερώνουν

# ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΕΩΘΕΡΜΙΑΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Από την Εφημερίδα των Παραοικιακών Συλλόγων Δωδεκανήσου αναδημοσιεύουμε το παρακάτω, άκρως ενδιαφέρον για τη Νίσυρο, άρθρο του ειδικού επιστήμονα Η.Ε. ο οποίος επιθυμεί να παραμείνει στην ανωνυμία.

Η γεωθερμία, αν και κατατάσσεται στις ήπιες μορφές ενέργειας, δεν είναι απαλλαγμένη από περιβαλλοντικά προβλήματα. Στις περισσότερες μάλιστα περιπτώσεις των μέχρι σήμερα εφαρμογών δεν πάρθηκαν πάντοτε τα απαραίτητα για την προστασία του περιβάλλοντος μέτρα, με αποτέλεσμα να υπάρχουν αρκετές αντιδράσεις από τους κατοίκους των περιοχών όπου λειτουργούν εγκαταστάσεις παραγωγής γεωθερμικής ενέργειας.

Ένας από τους σημαντικότερους αέριους ρυπαντές που συνοδεύουν τα γεωθερμικά ρευστά είναι το υδροθείο (H<sub>2</sub>S). Το αέριο αυτό, σε χαμηλές συγκεντρώσεις έχει χαρακτηριστική και μάλλον δυσάρεστη μυρωδιά. Σε μεγαλύτερες όμως συγκεντρώσεις έχει τη δυνατότητα να παραλύει τα ρινικά νεύρα και πρακτικά γίνεται άσπμο. Τότε είναι πραγματικό επι-

κίνδυνο και μπορεί να προκαλέσει μέχρι και θανάσιμες προσβολές. Αν μάλιστα σημειωθεί ότι είναι κατά 17% βαρύτερο από τον αέρα, γίνεται φανερό ότι μπορεί να συγκεντρωθεί σε κλειστούς υπόγειους χώρους εφόσον δεν έχουν προβλεφθεί ειδικές εγκαταστάσεις αερισμού.

Η διαφυγή του υδροθείου μπορεί να γίνει είτε στην ατμόσφαιρα, από τον συμπίκνωτή, τους πύργους ψύξης και τα φρεάτια, είτε στους υδατικούς αποδέκτες μαζί με τα υγρά κατάλοιπα. Για την αντιμετώπισή του έχουν προταθεί διάφορες μέθοδοι, όπως διασκορπισμός σε μεγάλο ύψος ή μετατροπή του σε διοξειδίο του θείου και κατακράτηση του θείου με προεθλη μεταλλικού καταλύτη και καθίζηση. Για την περίπτωση καταλοίπων (αλμολοίπα) η προτιμότερη μέθοδος είναι η επανεισαγωγή τους σε κάποια παρακείμενη γεώτρηση.

Απ' τους υπόλοιπους εναέριους ρυπαντές, οι πιο επικίνδυνοι είναι το διοξείδιο του άνθρακα, το μερκούριο, το αρσενικό, καθώς και διάφορα ραδιενεργά στοιχεία. Συνήθως όμως βρίσκονται σε αμελητέες ποσότητες και δεν είναι σε θέση να προκαλέσουν σοβαρά προβλήματα.

Αντίθετα, οι ουσίες αυτές, μαζί με άλλες όπως είναι το βόριο και η αμμωνία, σε υγρή φάση βρίσκονται σε πολύ μεγαλύτερες ποσότητες και μπορούν να δηλητηριάσουν το γεωθερμικό νερό που είναι δυνατό να προσρίζεται για άρδευση ή ύδρευση και φυσικά τους αποδέκτες των καταλοίπων, όπως συμβαίνει για παράδειγμα με την απόρριψη στη θάλασσα. Επιπλέον, η βλαπτικότητα των αλμολοίπων ενισχύεται και από τη μεγάλη τους περιεκτικότητα σε άλατα. Σε κάθε όμως περίπτωση, η χημική ανάλυση των γεωθερμικών ρευστών, και μάλιστα στη φάση της κανονικής λειτουργίας, είναι μια απαραίτητη συνθήκη για τη γνώση των πραγματικών μεγεθών της ρύπανσης, η οποία συνοδεύει την εκμετάλλευση των γεωθερμικών πεδίων μέσα από βαθιές γεωτρήσεις.

Όπως επιτόθηκε και προηγουμένως, η πιο ενδεδειγμένη μέθοδος για την αντιμετώπιση των υγρών είναι η επανεισαγωγή τους σε κάποια γειτονική (ανενεργή κατά περίπτωση) γεώτρηση. Όμως και στην περίπτωση αυτή δεν λείπουν τα προβλήματα. Η εμπειρία από τη λειτουργία πολλών γεωθερμικών εγκαταστάσεων ανά τον κόσμο, έδειξε ότι και η μέθοδος αυτή θα πρέπει να υιοθετηθεί με κάποια επιφυλακτικότητα. Τα ερωτήματα είναι πολλά. Μήπως η εισαγωγή των ψυχρότερων ρευστών στο υπέδαφος επηρεάζει τη θερμογόνο ικανότητα του κοιτάσματος;

### ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΓΙΩΡΓΟ ΝΙΚΗΤΙΑΔΗ

Τον συμπατριώτη μας, Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης, Γιώργο Νικητιάδη επισκέφτηκαν οι Πρόεδροι των Δωδεκανησιακών Συλλόγων της Αθήνας, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Φίλ. Καλλουδίη, και τον συνεχάρησαν για την ανάληψη των νέων καθηκόντων του. Η επίσκεψη έγινε μέσα σε κλίμα οικειότητας και εγκάρδιότητας στο γραφείο του κ. Νικητιάδη, ο οποίος εξέφρασε τη χαρά του γιατί βρέθηκε ανάμεσα σε πρόσωπα με τα οποία τον συνδέουν μακροχρόνιες σχέσεις φιλίας και συμπατριωτικής αγάπης.

Με την ευκαιρία της επίσκεψης συζητήθηκαν ειδικά θέματα, που αφορούν τους Συλλόγους αλλά και γενικότερα που απασχολούν τα νησιά μας. Ο κ. Νικητιάδης, γνώστης των προβλημάτων αυτών, ζήτησε συγκεκριμένα στοιχεία όσον αφορά την πορεία και την εξέλιξή τους και υποσχέθηκε ότι θα καταβάλει κάθε προσπάθεια, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, για την πρόωψή τους.

## Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΑΣ

### Ομαλοποιήθηκαν οι συνθήκες, όμως δυσοίωνες οι προοπτικές

Ομαλοποιήθηκαν και πάλι οι θαλάσσιες συγκοινωνίες της Νισύρου, μετά την ανωμαλία που προκάλεσαν οι τελευταίες δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Ήδη τα δρομολόγια από τον Πειραιά εκτελούνται κανονικά κάθε Πέμπτη και Κυριακή στις 4 το απόγευμα με το Ε/Τ-Ο/Γ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ του Αγούδημου, η εσωτερική γραμμή εξυπηρετείται με το «Κάλυμνος» και ενισχύεται από τα δρομολόγια άλλων τουριστικών πλοίων, ενώ η γραμμή με την Καρδάμεια εξυπηρετείται με υποδειγματική συνέπεια από τον καπετάν Διονύσιο και το πολυτελές και ταχύπλοο σκαρί του, το ΑΠΟΛΩΝ II, με το οποίο αντικατέστησε το «ΧΡΥΣΟΥΛΑ» λόγω παλαιότητας.

Με την εκτέλεση των δρομολογίων αυτών εξυπηρετείται, σε ικανοποιητικό βαθμό, το επιβατικό κοινό, το οποίο πάει να ξεχάσει τις άθλιες συγκοινωνιακές συνθήκες κάποιων άλλων εποχών. Και θα πρέπει να σημειωθεί ότι σ' αυτό συνέβαλε και η πρόεταση του λιμανιού μας, παρά τις όποιες ατέλειες και ελλείψεις παρουσιάζει το τμήμα της νέας προβλήτας.

Κι ενώ τα πράγματα πάνε τόσο καλά, κάποια σκούρα σύννεφα άρχισαν να φαίνονται στον συγκοινωνιακό ορίζοντα. Όπως έγραψε ο τύπος, η Ένωση Εφοπλιστών Ακτοπλοΐας, σε προτάσεις που κατέθεσε πρόσφατα στο Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, υποστηρίζει την άποψη όπως τα νησιά με τη μεγαλύτερη τουριστική κίνηση εξυπηρετούνται με απευθείας σύνδεση από τα λιμάνια του Πειραιά, της Ραφήνας ή του Λαυρίου, ενώ τα μικρότερα νησιά τα οποία δεν έχουν μεγάλη επιβατική κίνηση να εξυπηρετούνται με ανταπόκριση.

Και στη συνέχεια των προτάσεων αυτών, οι πλοιοκτίτες Σπρίντζης, ΔΑΝΕ και Αγούδημος υπέβαλαν ο καθένας αίτηση στο ΥΕΝ για άδεια σκοπιμότητας μόνο για τη γραμμή Πειραιά - Κω - Ρόδο, ζητώντας παράλληλα αύξηση της τιμής των εισιτηρίων οικονομικής θέσης της τάξης των 40-50%.

Εφόσον λοιπόν υιοθετηθεί αυτή η πρόταση, τότε ο Νίσυριος που ταξιδεύει από τον Πειραιά για Νίσυρο θα αποβιβάζεται στην Κω στις 3 το πρωί και σέρνοντας αποσκευές και μπαγκάζια, θα ξεροσταλιάζει πάνω στο λιμάνι ωστόσο ημερώνσει, για να δει πού και πότε θα βρει το μέσον της ανταπόκρισης για να μπορεί να φτάσει στον προορισμό του, αν βέβαια και οι καιρικές συνθήκες επιτρέψουν τους πλόες μικρών σκαφών. Όσο για τα διακινούμενα αυτοκίνητα πουθενά δεν γίνεται λόγος, ούτε και κάποια μέριμνα διαφαίνεται. Και φυσικά η ίδια πορεία και η ίδια ταλαιπωρία για όσους ταξιδεύουν από και προς Ρόδο και για όσους επιστρέφουν στον Πειραιά κλπ. Ο Νίσυριος βέβαια θα υποστεί, κατ' ανάγκη, αυτή την ταλαιπωρία, αφού άλλος τρόπος για να φτάσει στον προορισμό του δεν υπάρχει. Ποιός όμως γένος θα αποφασίσει, μ' αυτές τις συνθήκες, να επισκεφτεί τη Νίσυρο; Αυτόν τον παράγοντα θα βρει κάποιος να τον υπολογίσει; Θα σκεφτεί κάποιος πως τα μικρά αυτά νησιά, που τόσο επίπολα κάποιιοι ζητούν να υπογράψουν την καταδίκη τους, περιμένουν το καλοκαίρι για να ζήσουν από τον τουρισμό, διαφορετικά θα τα εγκαταλείψει ο κόσμος τους στην ερήμωση και τον αφανισμό;

Οι αρμόδιοι του ΥΕΝ και ο ίδιος ο Υπουργός Γ. Ανωμερίτης δηλώνουν πως δεν πρόκειται να μείνει χωρίς συγκοινωνία η λεγόμενη άγονη γραμμή, έστω και αν χρειαστεί να ανατεθεί η εξυπηρέτησή της με επισκρήνηση. Όμως μια τέτοια λύση θα ξαναφέρει στα λιμάνια μας οσπιοκάραβα τύπου «Μιαούλης» και «Κυκλάδες», των οποίων το καλί ασφαλώς δεν έχει ξεχαστεί.

Κατά τα άλλα, κάποιιοι προσπαθούν να μας πείσουν πως πάμε εμπρός, πως εκσυγχρονιστήσαμε, πως η ζωή μας πάει προς το καλύτερο! Πάντως για κάθε ενδεχόμενο ως είμαστε προετοιμασμένοι, γιατί η ιστορία αυτή προμηνύει κινεποποιήσεις και δυναμικές αντιδράσεις, οι οποίες ήδη έχουν εκδηλωθεί σε άλλα νησιά.

## Τελευταία ώρα Στο προσκήνιο και πάλι η Γεωθερμία

Σε πρόσφατο δημοσιεύμα της η εφημερίδα «ΡΟΔΙΑΚΗ» επανέφερε στην επικαιρότητα το θέμα της Γεωθερμίας της Νισύρου, κάνοντας λόγο για συζήτηση μεταξύ Νομάρχη και Διοίκησης της ΔΕΗ για την αξιοποίησή της. Το δημοσίευμα, όπως ήταν εφόμενο, προκάλεσε τις άμεσες αντιδράσεις των Νισυριών, όπως ο Νομάρχης Σάββας Καραγιάννης δήλωσε άγνοια για το θέμα. Τη δήλωση του Νομάρχη πολλοί την αντιμετώπισαν καλόπιστα, ενώ δεν είναι λίγοι αυτοί που πιστεύουν ότι «χωρίς φωτιά κάπνους δεν βγαίνει».

Λέτε να μας περιμένουν νέες κινεποποιήσεις; Ας είμαστε έτοιμοι για κάθε ενδεχόμενο.

## ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟΝ «ΓΝΩΜΑΓΟΡΑ» Πρόσκληση σε Τακτική Γενική Συνέλευση

Το Διοικ. Συμβούλιο του «Γνωμαγόρα» καλεί τα μέλη του Συλλόγου σε τακτική Γενική Συνέλευση στη «Γιαννιόειο Νισυριακή Εστία», την Κυριακή 14 Απριλίου και ώρα 11.30, με θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Λογοδοσία απερχόμενου Διοικ. Συμβουλίου.
2. Οι κονομικός απολογισμός.
3. Έγκριση από τη Γεν. Συνέλευση των πεπραγμένων του απερχόμενου Διοικ. Συμβουλίου.
- 4 Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικ. Συμβουλίου.

Από το Διοικ. Συμβούλιο









Από το ΓΙΑΝΝΗ ΔΙΑΜ. ΧΑΡΤΟΦΥΛΗΣ

ΚΟΥΡΟΥΝΟΦΩΔΙΕΣ - ΑΥΓΑ - ΚΟΥΡΟΥΝΑΚΙΑ

Σε οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την Ελλάδα, με θέμα την προστασία των αγρίων και αποδημητικών πουλιών...

Έτσι, κάθε χρόνο η αγανάκτηση του κόσμου έφτανε ως στη Δημαρχία, ζητώντας βοήθεια και προστασία της παραγωγής...

Η έκδοση της απόφασης αυτής σήμαινε κάθε χρόνο συναγερμό, ειδικά στα παιδιά. Κάθε πρωί με το καλάθι στο χέρι εξορμούσαν σε διάφορες εξοχικές περιοχές...

Στη Δημαρχία τα αυγά τοποθετούνταν σε κιβώτια και κάθε μεσημέρι ο κλητήρας ο Μανώλης (της Καλίτσας) μετέφερε τη σοδειά στη Βουή...

Έτσι κι έγινε. Και η ίδια κίνηση επανέληψε για κάμποσες μέρες, αφού στο μεταξύ ο Γιάννης φρόντιζε κάθε μεσημέρι να βρίσκεται στη Δημαρχία...

Κάποιο όμως τυχαίο γεγονός ήρθε να χαλάσει τη δουλειά. Απέναντι κριβός από σπίτι του Γιάννη, στο Λαγκάδι, έμενε ο Πασχάλης ο Χριστοφόρου...

Του Παλιού Νισύριου (Μικ. Ε. Παρθενιάδου)

Η ΚΟΥΡΟΥΝΑ

Κατάμαρη είν' η ράχη σου σταχιά είν' η κοιλιά σου και των Νισυριών συμφορά είναι με τα παιδιά σου.

Ο ΚΟΥΛΙΑΝΟΣ

Μόνο εσύ μας ελεειες για να συμπληρωθεί όλ' η χορεία των δεινών επάνω στο νησί... Έτσι κι εσύ και στρώθηκες σαν τούρκοικος αγάς...



Τον κάκου μεσ' στις φασουλίες και μέσα στα χαράκια κρεμούν πανιά λογιών-λογιών κι αγριεμένα σκάγια...

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΣ ΤΗ ΣΚΥΤΑΛΗ

Δύο χρόνια ζωής συμπλήρωσε το σημερινό Διοικ. Συμβούλιο του «Γνωμαγόρα» και στα μέσα Απριλίου καλείται να παραδώσει τη σκυτάλη...

Αναλαμβάνοντας δύο χρόνια πριν τα καθήκόντα του, το Διοικ. Συμβούλιο είχε πλήρη συνείδηση των ευθυνών που εφομίστηκε...

Με τα συναισθήματα αυτά το Διοικ. Συμβούλιο τέθηκε στην υπηρεσία του «Γνωμαγόρα» και χάραξε πορεία με στόχο να οδηγήσει το Σύλλογο στην εκπλήρωση της αποστολής του...

Κύριο μέλημά του ήταν η προσέλευση και η υποστήριξη γύρω από το Σύλλογο των μελών της παροικίας μας, μικρών και μεγάλων...

και να τους κρατεί σε επαφή με την ιστορία, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις του τόπου μας.

Με τις ποικίλες δραστηριότητές τους, με τη διοργάνωση εκδηλώσεων, αυτοτελών ή με τους λοιπούς Δωδεκανησιακούς Συλλόγους...

Στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, το απερχόμενο Διοικ. Συμβούλιο συνέβαλε στην προσπάθεια αντιμετώπισης των πολλών και σοβαρών προβλημάτων του νησιού μας...

συμπαιριωτών μας για τα αφορόντα τη Νίσυρο θέματα.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επέδειξε για τα οικονομικά του Συλλόγου και με επιτυχείς χειρισμούς πέτυχε την βελτίωσή τους...

Αποκορύφωμα της δραστηριότητάς του το Δ.Σ. θεωρεί την πρωτοβουλία που πήρε και την πρόταση που υπέβαλε προς την Μητρόπολη...

Γενικά, το απερχόμενο Δ.Σ. στο διετές διάστημα της θητείας του πέτυχε να κρατηθεί ψηλά η σημαία του «Γνωμαγόρα»...

Γ' αυτό και παραδίδει τη σκυτάλη με το κεφάλι ψηλά και με την ικανοποίηση ότι μπόρεσε να φέρει σε πέρας την αποστολή που του εμπιστεύθηκαν...

ΠΕΘΑΝΕ Ο ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ

Σε ηλικία 82 ετών πέθανε στην Αθήνα ο Βασίλης Παπακώστας. Ένας από τους διακεκμημένους συμπατριώτες μας...

οποία άσκησε τα καθήκόντα του.

Στη νεκρώσιμη ακολουθία, που εψάλη στο Ναό του Αγ. Αντωνίου στα Άνω Τίμησα, χοροστάτησε ο Επισκόπος Διαυλείας Δαμασκηνός...

Τον νεκρό προέπεμψαν στην τελευταία κατοικία του πολλοί συμπατριώτες, φίλοι και τέως συνάδελφοί του...

Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑΣ ΤΟΥ «ΓΝΩΜΑΓΟΡΑ»

Επιτυχία που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, σημείωσε η γιορτή της κοπής της Βασιλόπιττας του «Γνωμαγόρα» στις 19 Ιανουαρίου.

νισε, ξεκίνησε από οικογενειακή εκδήλωση και σήμερα έχει απλωθεί σε όλες τις κοινωνικές ομάδες...



μισορροή των μελών και των φίλων του Συλλόγου. Ήρθαν όλοι τους για να παρακολουθήσουν αυτή την πατροπαράδοτη εκδήλωση...

και τον Αντώνη Καρταπάνη για την προσφορά, όπως κάθε χρόνο, των δύο χρυσών μενταγιόν (γούρι) των καταστημάτων Λαλαούνη...

Ακολούθησε χαιρετισμός και ευχές από το Δήμαρχο και τους λοιπούς προαναφερθέντες καθώς και από τον συμπατριώτη μας Πρόεδρο...

Στη διάρκεια της εκδήλωσης τραγουδήθηκαν Νισυρικά παραδοσιακά κάλαντα σε διασκευή Κ. Μαντουδάκη...

Ήταν μια από τις πιο όμορφες και τις πιο ζεστές εκδηλώσεις του «Γνωμαγόρα», για την οποία εκφράστηκαν ενθουσιώδη και κολακευτικά σχόλια...

Στη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε κλήρωση της λαχειοφόρου αγοράς που οργάνωσε ο Σύλλογος...

ΜΙΑ ΟΜΟΡΦΗ ΝΙΣΥΡΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΩΡΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ

Βραδιά αφιερωμένη στη Νίσυρο οργάνωσε ο «Γνωμαγόρας» σε συνεργασία με τη διοίκηση του Θεάτρου της Δώρας Στράτου...



Το πρόγραμμα περιελάμβανε παρουσίαση, από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Γιάν. Χαρτοφύλη και το μέλος του Δ.Σ. Γιάννη Ζακλαρίδη...

Στο χώρο της εκδήλωσης είχε δημιουργηθεί κλίμα της Νισύρου με διακόσμηση με σφίτσες, χάρτες και τοπία του νησιού...

Την εκδήλωση παρακολούθησε πυκνό ακροατήριο, με αρκετά νέα άτομα ανάμεσα τους, πολλά από τα οποία δήλωναν νουπυμένους από τη Νίσυρο...

και τον Αντώνη Καρταπάνη για την προσφορά, όπως κάθε χρόνο, των δύο χρυσών μενταγιόν (γούρι) των καταστημάτων Λαλαούνη...

Ανάμεσα σ' αυτούς που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση ήταν ο ευρισκόμενος στην Αθήνα Δήμαρχος Νισύρου Παναγ. Κατσιματίδης...

Παρόντες ήταν οι επίσης Πρόεδροι της Εταιρείας Νισυριακών Μελετών Κώστας Χαρτοφύλης και του Συλλόγου «Παναγία Θερμανή» Τάσος Μαύρος...



Γαβρ. Σακελλαριδής



Δημητρα Σφρακιανού

Οι τυχεροί της Βασιλόπιττας

